

“НАРОДНЫМ ДУХОМ И НЕИСТОЩИМОЙ НАДЕЖДОЙ...”

Нынешняя подборка читательских писем и размышлений не случайно, наверно, посвящена теме государственности, теме национального единения, обеспокоенности наших читателей сложными и во многом неоднозначными процессами, что идут сейчас в России и в сопредельных, исторически братских нам государствах. Русский вопрос, украинский вопрос, большие проблемы Москвы как огромного, сложного мегаполиса, морально-этические проблемы — всё это неразрывно связано в сознании нашего читателя. Неразделима судьба одного человека и судьба целого государства — всё это наша жизнь, которая, как мы надеемся, станет лучше. 2011 год — год особых дат в истории государственности в России. 100 лет со дня трагической гибели Петра Аркадьевича Столыпина, 20 лет разрушения СССР... Что нас ждёт впереди, чем будет жить наша страна в будущем? — задаёмся мы нелёгким вопросом. — “Народным духом и неисощимой надеждой”, — отвечают наши читатели, письма которых — это неразрывная и плодотворная связь журнала и жизни.

РУССКИЙ ВОПРОС

Телевизионный канал НТВ иногда набирается смелости показать в прямом эфире дискуссионную передачу, в которой разные люди могут поделиться друг с другом своими мыслями о России, отчем доме, о чувстве Родины. Однажды и я смотрел такую передачу. Большинство присутствующих, что обычно для нынешнего ТВ, были людьми исключительно “либерального” толка. Участников с иными взглядами было мало, на них и шло сильнейшее давление. Одна расфуфыренная дамочка, с претензиями на интеллигентность, с неприкрытой злобой выкрикнула: “Как вы надоели со своими вечными душевными переживаниями, берёзками да ромашками на лугу!” Все отчего-то стыдливо промолчали, никто не поставил её на место. Никто не спросил, кого она имела в виду под словом “вы”, хотя было понятно, что русских людей. И никто не сказал ей в ответ, что “они”-то нам как надоели со своей ловкой способностью считать Родиной ту страну, где можно отхватить кусок колбасы пожирней и побольше, и считающих Россию лишь “территорией свободной охоты”, как говаривал их кумир Ходорковский!

Эта сценка, скажу честно, меня задела за живое! Точно так же относятся к моей нации и нынешние космополитичные властные структуры. Конечно, а как к ней ещё относиться, если русский народ поставлен вне закона. Он есть, но его как бы не существует. Нигде в документах не прописано, даже в конституции, что государствообразующей нацией в России являются русские.

Вдобавок из паспортов убрали графу о национальности. Нас нет! А если нет, то и нечего беспокоиться о каком-то национальном статусе, надо, чтобы люди перестали даже думать об этом, надо превратить народ в аморфное население с комплексом неполноценности, Чем, с подачи властей, и занимаются СМИ, уже четверть века вдалбливая в сознание людей, что русские — это рабы, пьяницы, бездельники и дураки. На того, кто ещё не забыл о своих предах и с гордостью может сказать: “Я — русский!”, кто болеет за судьбу

своей нации, сразу обрушивается весь набор обвинений — от “квасного патриотизма” до многочисленных лукавых эпитетов, придуманных для затыкания ртов недовольным, а именно: экстремист, шовинист, антисемит, ксенофоб и даже — террорист! Тревожиться о судьбе своего народа, писать и говорить об этом могут представители любой национальности, только не русской, для русских это табу, это принято считать неполиткорректным, безнравственным и черносотенным. “Власть предрержащая” и народившаяся буржуазия, обходя серьёзные национальные вопросы, как бы не замечая их, живут в придуманном ими самими мире, мерилом которого часто являются не благополучие народа, а только количество денег в своих карманах. Они совсем не думают о последствиях такой политики, загоняя все противоречия внутрь, не думают, что подобное положение вызывает недовольство большинства жителей России. Это недовольство копится да иногда и взрывается Кондопогой, Манежной площадью, Радужным в нашем регионе, а также замалчиваемыми выступлениями молодёжи во многих городах России. Тревожные звонки для властей звучат давно. Об этом стоит задуматься!

После Манежной площади власти пребывали в растерянности, даже в испуге. Захотели превратить это выступление молодёжи в некий маргинальный междусобойчик. Не получилось. Решили повесить вину на крайние националистические организации, не сработало. И сразу была дана отмашка, и “политические флюгеры” вспомнили вдруг о проблемах русской нации, о патриотизме. В СМИ стали говорить и писать об этом, с опаской предупреждая, что Россия, мол, — это всё же многонациональная страна, забывая при этом сказать, что русских в России почти 85%, а на остальные 15% приходится более сотни других национальностей. Но недолго “музыка играла”, и вот уже одиозный Сванидзе попытался организовать некий “Нюрнбергский процесс” над историей России в телевизионном шоу “Суд времени”. Но, как всегда, опозорился. 90—95% респондентов постоянно голосовали за советское прошлое и патриотизм, что подтвердило итог ранее прошедшего проекта “Имя России”, когда больше всех голосов набрали Александр Невский и Сталин. И это вновь напугало либералов, и повторилась истерия из-за того, что слишком часто стали повторять слово “русский”. Во всех телевизионных политических программах начали решать, что лучше бы вместо слова “русский” говорить “россиянин”, как говаривал, не к ночи будь помянут, Ельцин. И вот уже тот же Сванидзе в Общественной палате проталкивает свой проект, чтобы вообще ликвидировать все нации, как в Америке. И вот уже Алла Гербер, президент фонда “Холокост”, говорит в интервью грузинскому телеканалу “Первый кавказский”, что “...смакование победы российской молодёжной сборной в чемпионате по хоккею приведёт к росту градуса ксенофобии в российском обществе”. По её мнению, победа россиян над канадцами 6 января “очень неудачно накладывается на недавние события в центре Москвы на Манежной площади”. “Эта эйфория подстегнёт уровень национализма и ксенофобии, — считает Алла Гербер. — У же сейчас слышны лозунги “Мы русские, мы победили!”, и всё это в дальнейшем отразится на том, что будет больше агрессии против “чужих” — против нерусских, против кавказцев, против евреев”. Вот так! Все другие нации могут гордиться своими спортсменами, а русским это делать опасно! Но, кстати говоря, Гербер сама и выдала себя этой фразой, откровенно назвав представителей своей нации “чужими”...

Чего же и кого так страшатся либеральные власти и российские нувориши? Конечно, это боязнь “русского бунта”. Это страх перед тем, что может организовать под знаменем русской нации большинство населения России. Страх перед тем, что придётся ответить за всё, что случилось с Советским Союзом, с Россией в эти “чёрные” четверть века. И, конечно, страх потерять наворованное. Поэтому и держат свои капиталы в банках Европы и оффшорных зонах, детей своих учат за границей и имеют на всякий случай двойное гражданство, а иногда и тройное. Есть чего опасаться!

И, как следствие, как отвлекающий манёвр властей от возрастающего недовольства народа стал раздуваться проект антисталинизма. Для определённого круга имя государственника Сталина, как “бельмо в глазу”, потому что люди сравнивают ту жизнь и ту власть и эту, компрадорскую, которая действует по указке Запада и у которой мышление не государственников, а лавочников, и полное непонимание того, что для русского человека заполненные магазинные полки и десятки сортов колбасы на прилавках — это не главное.

Народ знает и помнит, что при Сталине была могучая страна, что при нём никто не посмел бы разворовывать её и грабить, как сейчас, что при нём не было таких страшных различий между бедными и богатыми, не было такого застоя чиновников. Он сам был аскетом и требовал этого от других. В стране существовала социальная справедливость, которая для русского человека всегда была значительнее и выше, чем любые испытания и лишения. Ведь даже большинство побывавших в лагерях продолжали верить во власть. И эта народная память тревожит новую, вороватую элиту, а точнее, тех, кто вдруг стал себя называть ею. Они пошли даже на то, чтобы убрать имя Сталина, Главнокомандующего, из пантеона победителей в Великой Отечественной войне.

Но попытки переписать историю и превратить имя Сталина в пугало не удаются. СМИ подыгрывают властям, бессовестно озвучивают заведомо ложные цифры в десятки миллионов человек, по их словам, ставшими жертвами репрессий 1936–1938 годов. Откуда взяты эти чудовищные цифры? Наверное, начитались бредятины ренегата Волкогонова или фальсификаций Радзинского? Ведь есть точные данные, они опубликованы. Известно, что с 1921 по 1956 годы, за 35 лет, было арестовано и сослано в лагеря около 2,5 миллиона человек. За этот период было вынесено около 700 тысяч смертных приговоров. Да, это большие и трагические цифры, но не “десятки” же миллионов за три года, о коих бессовестно и безбоязненно лгут, специально подливая масла в огонь, новоявленные лжеисторики.

Конечно, нельзя отрицать той жестокости, с которой вершились дела в то время. Но надо же понимать, что это был неизбежный исторический процесс, который всегда бывает в послереволюционный период, и остановить его невозможно. Так же было и во многих других странах, например, после Великой французской революции. Нельзя сваливать все грехи на одного человека, одному просто невозможно осуществить то, что происходило в те годы. Почитайте серьёзных объективных историков и политологов. А вот то, что сегодня страна теряет до **миллиона** своих граждан в год, никого из либеральных деятелей не волнует. В год! И это в мирное время!

Знаю, что людям либерального толка не очень-то понравится это читать. На меня сразу же навесят ярлык ксенофоба и националиста и даже экстремиста. Но это будет неправильно. Я считаю, что уважать народ любой национальности, его историю и самобытность может лишь тот, кто с уважением и любовью относится к своей нации, к истории своей страны. И будем честны, то, о чём я пишу, это же правда. Давайте не жить двойными стандартами. Нам всем нужен объективный честный разговор о проблемах русской нации. Ведь все знают, что если русским людям будет комфортно жить в России, то будут благоденствовать и другие нации, населяющие Россию. А загонять проблему внутрь чревата, как показывает история, трагическими последствиями.

Сергей Лагерев, писатель
г. Сургут

ЧЕМ ГОСУДАРСТВО ЖИВО?

Мы с горечью смотрим на всё, что происходит с нами, с нашими людьми: не редким стало явление детей-маугли, причём даже в крупных городах, толпы бродяг и нищих, несметные полчища мошенников во всех сферах жизни, разгул коррупции, уголовщины, наркомании, алкоголизма.

Столь же печальны большие очереди стариков в поликлиниках, статистика смертности и самоубийств, где мы прочно вошли в число “лидеров”.

Удручают брошенные, разоренные деревни и целые города, полуразрушенные корпуса заводов, ферм, отсутствие должной медицинской помощи и образования в глубинке.

С другой стороны, мы с гордостью вспоминаем, что наш народ дал мировой культуре Толстого, Чехова, Тургенева, Пушкина, великих изобретателей и ученых: Менделеева, Павлова. Попова, Циолковского, Курчатова. Королёва. Мы искренне восхищаемся и нынешними талантливыми учёными, писателями, артистами, спортсменами, коих у нас немало... Ощущаем природную мощь, ду-

шевность и величие нашего народа, когда смотрим выступление ансамбля имени Александрова, Кубанского казачьего хора – и сердце на время переполняется гордостью. И опять приходит горечь – как можно так низко опустить великий народ, как можно так цинично обманывать государствообразующую нацию?

Этот вопрос задают себе и другим не только люди, по-настоящему радеющие за страну, но даже удивлённые крайней степенью быстрой деградации России наши враги, сами же приложившие к этому руку. Вот уж поистине: удивлять – так удивлять. Время уже выявляет врагов и истинных патриотов, кликуш и приспособленцев. Конечно, трудно рассчитывать, что принесут пользу рассуждения многочисленных “политологов”, сгрудившихся у кормушки. Характерно, что они не утруждают себя научной аргументацией – это их стиль, почерк. Их выступления напоминают разговор банальных сплетников. Зато чётко прослеживается заточенность на дискредитацию социализма, который их выкормил и выучил. Безосновательно критикуя слабые места реального социализма и списывая на них свои собственные провалы в организации жизни нынешнего государства, черпая, впрочем, часто бесхитростные аргументы из своей же эпохи (Горбачева, Ельцина), никто них не озадачился тем, чтобы дать точную оценку происходящему, чтобы ответить правдиво всё на тот же вопрос: что с нами происходит сейчас, когда у власти 20 лет уже антикоммунисты и антисоциалисты?

Нужно констатировать, что есть и учёные (их немало), которые, искренне заблуждаясь, или чтобы выжить, отталкиваются от того, что есть на поверхности, замалчивают глубинную суть явлений, при этом стыдливо уходят от тех фактов, которые дезавуируют неблагоприятную роль властей предрержащих – то есть демонстрируют прагматизм. Многие из них очень стараются, говорят и пишут цветасто, но их анализ не может быть объективным по определению: нельзя, говоря о состоянии организма, не оценивать главное – состояние центральной нервной системы.

Исторически многие века Россия строилась и жила под “батюшкой-царём”. По инерции так воспринимались и Ленин, и Сталин, да и все последующие руководители. Этот стереотип власти уже в генах – от этого не уйдёшь. Если у наших врагов была задача разорить или покорить нашу страну, то требовалось всего-навсего посадить своего царя, то есть чуждого нам. Так уж получилось, скорее не случайно, что эти самые враги очень аккуратно и ювелирно пользовались этой технологией, внедряя кого нужно им во власть. В новейшей истории вышли на первые роли Горбачев и Ельцин. Случайно ли это? Думается – нет. Как не случайно и то, что эти специально подобранные “лидеры коммунистического движения” вдруг (!) стали яркими антикоммунистами, причём оба. Не потому ли, что оба они генетически были предрасположены к предательству, и селекционировали их правильно?

Что говорить, враги России изучали Маркса, Энгельса, Ленина и сделали всё, чтобы уничтожить рабочий класс – главную общественную движущую силу, и от крестьянства ничего почти не осталось. Нет и квалифицированных кадров, а ведь в этом успех любого дела. Стали появляться министры, не имеющие понятия об отрасли, которую возглавляют. О какой квалификации можно говорить, если сейчас всё больше рабочих мест на всех уровнях занимают мигранты, порой вообще не имеющие образования, что уж говорить о специальном, что говорить о каком-то опыте, культуре, технологиях. Или для России и так сойдет? Не сходит.

Многие политологи пытаются представить дело так, будто развал Союза произошел спонтанно, изнутри. Это шито белыми нитками. Да вот и крупнейшие западные политики не проявляют солидарность с ними: Тэтчер, Рейган, Клинтон, Буш и многие другие подчеркивали и показывали причастность свою личную и своих государств. Нужен объективный научный анализ – это на совести наших учёных. Сейчас можно сказать одно: народ, живущий по чужим законам, не являющийся хозяином своей земли и средств производства, не способный проводить внутреннюю и внешнюю политику в своих интересах, теряет самоидентификацию, государственность и будет называться так, как его назовут новые хозяева.

Силу и мощь государства определяют его биоресурсы: прежде всего люди, органические энергоносители, леса, реки, земли, полезные ископаемые и всё жизненное пространство, в котором мы живём. Но недостаточно просто наличия этих ресурсов. Важнейшее значение имеет организация жизни,

структурирование жизненного пространства, а это определяется в первую очередь идеологией, которая является продуктом деятельности человека и составляет основу любых программ жизни общества, будь то экономика или культура, оборона или образование, Любая программа должна предельно чётко ответить на несколько вопросов: для чего и для кого? Во имя чего?

Системная организация – это от природы, Хочет кто-то или не хочет, система может быть хорошей или плохой (оценка субъективна), но все складывается так, как должно сложиться по совокупности обстоятельств.

Как-то странно, что многие не понимают или не принимают простую логическую цепочку, которая предельно точно и лаконично объясняет, кто есть кто в природе: человек биологический объект, живёт только в биологической среде; государство создают и составляют люди; и отдельный человек и государство – открытые саморегулирующиеся биосистемы и, хотя они этого или не хотят – подчиняются законам биологии, законам выживания, которые существуют и будут существовать объективно, пока есть живой мир.

Системный анализ предполагает обязательно исследовать человеческий фактор в любом проекте. Любые экономические схемы и концепции должны включать “человеческий компонент”. Это национальный состав, традиции, стимулы, мотивация, предпочтения... Это и чисто медицинский аспект, и демографический, и социальный.

Не всё решают деньги, но все решают люди. Наш ресурс – наш народ. Надо думать о нём, его жизнеспособности, а не о взятых с потолка “высоких” цифрах, или о том, что скажут звёзды, или что подскажут иноземцы. Нам нужна благородная цель в жизни, достойная мотивация, рациональная самоорганизация общества – только тогда реализуется потенциал нашего народа, тогда будет жить наше государство.

Сергей Турищев

доктор медицинских наук, профессор
г. Москва

О НАБОЛЕВШЕМ

Пишу вам, уважаемая редакция, как чеховский Ванюша Жуков, от отчаяния и боли. Хотя и не бьют меня ржавой селёдкой по лицу, но унижают и оскорбляют каждодневно мои профессиональные качества. А профессия моя старинная – водитель.

Я шофёр с сорокалетним стажем. Зовут меня ...ну, по-разному. Жена, например... не-ет, не скажу. И не потому, что засмеете, а потому что дома у меня этих женских кликух штук 20. И я, как верный пёс, на все откликаюсь. Выучка, знаете ли. А так всё просто: Михаил Сергеевич, дядя Миша, ну и все производные от имени Михаил. Поездил по нашим русским дорогам предостаточно. А тут судьбе угодно было меня устроить на работу в редакцию одного крупного издания. С 2005 года и по сей день тружусь рядом с удивительными людьми – прозаиками, поэтами, политиками, деловыми людьми, артистами, художниками. С Распутиным, Беловым, Крупинным, Бондаревым и многими другими известными нашими писателями встречался. Радуюсь и горжусь. Но сейчас не об этом.

В самом деле. Кто бы мне что ни говорил, а ездить по нашему городу с каждым годом становится всё интереснее. Какое разнообразие машин! Любой международный автосалон мог бы позавидовать. Там они только придумали, только создали опытный образец, привезли на выставку, а у порога уже стоят такие же авто. Кто хозяева? Наши люди и совсем нередко – девочки-фифочки или розовощёкие юнцы. Мачо, как их теперь называют. Обидно и противно что-то... И вот смотрю я на этих горе-водил и думаю: а ведь есть справедливость на этом свете. Правда, не так её много, но всё же есть.

Сейчас поясню. Еду по третьему транспортному кольцу (ТТК) и наблюдаю интересную картину. Впереди меня едут три здоровых джипа со скоростью... ишака, то есть они перегородили дорогу всем, и едут как на параде, выстроившись в одну шеренгу. Лето. Прекрасная погода. Ещё не жарко. Окна открыты, они о чем-то переговариваются. Сплошная идиллия. Они – это три мадам

или мадемуазель, возраст определить не сумел. Я оглянулся по сторонам. Не-е... Я не один всё это вижу, машин сорок уже сзади плетутся. И тут с Комсомольского проспекта к нам на кольцо залетаёт четвертый чудо-богатырь, и понятно, что рвётся он в левый ряд. Театр, цирк, шоу – бледная тень того, что я видел в следующие 30 секунд. Со всей дури, что есть под капотом, машина цепляет крайнюю правую – по-нашему “подрезает”. Та, в свою очередь, обидевшись или испугавшись, встаёт на дыбы и стартует как на гонках. Дым из-под колёс, скрежет, визг. Но дамочка не удержала жеребца, он рванулся чуть левее и... вот она, цепная реакция. Подруга совершает тот же манёвр! Картина маслом. Три машины стоят, упершись в разграничительный отбойник, а чудо-богатырь, как Аполлон, с высоко поднятой головой не спеша удаляется с места сражения. Крылья, бампера, стёкла – вдребезги, и вот вам пробка. Я решил посмотреть на богатыря. Благо он ехал в левом ряду и уже уперся в хвост колонны. Догоняю, пристраиваюсь, смотрю и... Правильно. Четвертая дама, жестикулируя, трепалась по телефону, периодически отпустила руль, крутила головой и (я так предполагаю) топала ногами. Машина шла неровно, рывками. Я благоразумно отстал и продолжал за ней наблюдать. Ждать пришлось недолго. Подъезжали к Кутузовскому проспекту, как вдруг она резко стала поворачивать вправо. Всё тот же манёвр. Манёвр наглости. Но она не заметила маленькой машины, которая ехала спокойно в своем ряду. Удар, снова визг, снова разбитое стекло – и опять пробка. Увы, подобных случаев в нашем городе происходит за сутки около тысячи. И эта цифра будет только увеличиваться, если... Но есть у меня на этот случай свой рецепт.

За последние годы в России появилось необоснованно большое количество не только машин, а и **водителей**. Городские власти Москвы и других крупных городов России не могут справиться с этой проблемой по старинке. Требуются иные меры, и меры **чрезвычайные**. Уровень обучения и качество вождения при таком количестве автомашин становятся основным фактором порядка на дорогах. Сейчас уровень обучения – плохой. Качество вождения – низкое. Водительские права можно купить! Как следствие – большое количество малых и средних ДТП. Тому причин много – отсутствие опыта и практики, дозволенная наглость и малая степень ответственности (откупаются по месту нарушения правил, ОСАГО, КАСКО), незнание дорог и правил дорожного движения (знаки, установленные “когда-то”, неумелый манёвр), откровенное хулиганство, распущенность и т. д.

Уверен: за **любое** совершенное ДТП (при вызове сотрудника ГИБДД и составлении протокола, при условии чёткого определения вины участников ДТП) – надо лишать виновного в ДТП прав управления. К примеру:

– за несоблюдение дистанции (ущерб до 25 000 руб.) – на срок до одного месяца;

– за ДТП, повлекшее телесные повреждения, – до двух лет;

– за ДТП со смертельным исходом – лишать пожизненно.

Наказания могут соответствовать статьям ПДД.

Для того чтобы вернуть свои водительские права, человек оплачивает через **электронный терминал** (наподобие оплаты мобильной связи) расходы за ДТП или нарушение ПДД, а также оплачивает расходы по тестированию своих знаний (всё у того же терминала), подтверждая тем самым свою квалификацию водителя и понимание причин ДТП. Общение с терминалом исключает всякое подобие взятки. Не пройдя тест на терминале, человек не сможет получить свои водительские права. Не пройдя три раза такого “экзамена”, он должен будет пройти повторно занятия в автошколе. **Работам автошкол уже сегодня нужно придать государственный статус и спрашивать с них по полной программе:** вождение в городском потоке, знание правил и знаков ПДД, знание картографии и умение пользоваться спутниковой навигацией. Обязательно требовать у курсантов предъявления наличия “Blutus” (телефонной связи без рук). Причём никаких временных удостоверений выдаваться не должно. А в качестве прохождения практики устраивать их работать в такси на один месяц. Вот так.

При этом должна увеличиться, а главное – качественно улучшиться работа “государственного такси”, где должны будут работать настоящие “профи” (желательно местные “аборигены” и выпускники автошкол), хорошо знающие не только город, но и его отличительные особенности. На данный момент “таксуют” все кому не лень – организации (нанимающие на работу всех под-

ряд), “кавказцы”, соседние “областники” (Тула, Калуга, Тверь, Владимир и т. д.). Сервис очень сомнительный, а подчас и рискованный для жизни. Говоришь ему адрес (совсем неподалеку), а он 500 рублей просит. Говоришь, что согласен, а он в ответ: “Дорогу покажешь?”. . . Не нужно с ними бороться. Надо улучшать сервис, и люди сами выберут “гостакси”. Скажем так: в каждом округе по одному таксопарку со счётчиками наподобие американских, единая диспетчерская, один или два номера телефона на весь городской таксопарк, при цифровой связи это — не проблема. Три вида авто — обычное такси, грузовое, бизнес-такси. Машины одного производителя и одной раскраски — легко узнать в городском потоке, опять же ремонтная база едина.

Сейчас у меня иномарка. Хорошая машина. До неё была наша “Лада Калина” красного цвета. По сравнению с предыдущими моделями “Жигулей” — лучшая. При соответствующем уходе и техобслуживании может ходить долго и успешно. Но есть такие понятия (особенно у женщин), как мода и престиж. Вон у неё, у них, у той есть, а у меня почему нет?.. И торговля иномарками расцвела всюду — и тебе кредит, и рассрочка, и подарки — одним словом, заманивают по-разному, лишь бы купили. Вот и моя прекрасная половина решила, что пора пересаживаться. И пересели — в кредит под проценты, зато иномарка Пежо-308. И так поступают многие семьи для путешествий по стране.

По стране перемещаются миллионы автомашин — перевозка товаров, туризм, поездка за покупками и т. д. Это правильно. Не правильно другое. Налог с нас собирают местные органы, в том числе на строительство и ремонт дорог. Но одно дело — дороги в Москве и других крупных городах, и совсем другое — в районах и областях. Потоки машин в разы больше, а значит, и износ дорог происходит быстрее, и ремонт надо делать чаще. А за чей счёт, я вас спрашиваю? За наш, жителей этих мегаполисов! Везде говорят, что дорог не хватает, и мы катастрофически отстали от других стран. Что-то надо делать. Я думаю, так. Надо, чтобы каждый автомобиль, въезжающий в другой регион, приобретал дорожную карту на въезд и проезд по его дорогам. Проще говоря, ввести дорожную карту трёх цветов: зеленая карта — до 30 дней, желтая карта — до 10 дней, красная карта — до 3 дней пребывания в данном регионе. Помимо цветовой гаммы, можно нановить штрих-код (для считывания камерами при въезде в регион). Стоимость карты определяют местные органы. Выдаётся карта на терминалах (подобие оплаты сотовой связи) при въезде в регион или приобретается заранее по месту жительства. Средства идут на строительство и ремонт автодорог региона. Отсутствие карты следует рассматривать как нарушение ПДД с уплатой штрафа, превышающего стоимость карты. Размещать карту можно на лобовом стекле.

Это будет заменой платным автодорогам с вводом по всей стране и сразу.

К примеру, еду я из Рязани в Москву. Сроком на 10 дней. Захожу в районный отдел ГИБДД или на посту выезда из города оплачиваю через терминал транзитный проезд через Московскую область и 10 дней пребывания в Москве, где указываю место назначения (Москва), срок (дату поездки от и до), номер машины. Если всё это я не успел сделать в Рязани, то спокойно могу это сделать при въезде в Московский регион. В данной ситуации деньги будут переведены в бюджет г. Москвы и области. Проезд в течение года по улицам г. Рязани оплачивается также через терминал по тарифам, установленным местными органами. Организации, ведущие активный товарооборот с тем или иным регионом, должны будут заранее обеспечивать своих водителей данными картами. Транзитный проезд через несколько регионов также будет учитываться при оплате и взаиморасчётах. Помимо этого, постепенно заведётся порядок в регистрации и эксплуатации автомобилей. А то ведь как происходит? Покупают и ставят на регистрацию в одном регионе (потому что выгодно и бесконтрольно), а живут и работают в другом. Оформляют сделку по доверенности где-то, а живут и работают здесь. Помимо этого, данная мера поможет правоохранительным структурам выявлять незаконные перемещения транспортных средств и пресекать возможные преступления.

. . . Каждый рабочий день мне приходится бывать в центре. Каждый божий день я сталкиваюсь с проблемой — где парковаться? Круги накручиваю до тех пор, пока не найду более или менее спокойное место. А многие, особенно новоиспечённые водители, вовсе не ломают голову. Бросают машины где попало и идут по своим делам. В результате четырёхполосная дорога становится

однополосной. Ну, как тут не образоваться пробкам и заторам?.. Во многих мегаполисах мира существует отлаженная система наказания за неправильную парковку – серьёзные штрафы, организация парковочных мест с минимальной оплатой, и в последнюю очередь – перемещение на платные стоянки с большими штрафами. Вот если бы создать новую службу при ГИБДД, отвечающую за организацию и наказание нарушителей правил парковки. . .

Инспектор, вооруженный цифровой фотокамерой и специальными самоклеющимися квитанциями (номер квитанции должен совпадать с номером фотографии), обходит свой участок и прикрепляет на лобовое стекло автомобиля стикер-квитанцию, всепогодную и ветром не сдуваемую, на крупную сумму и ограниченный срок оплаты. Внутри Бульварного кольца – 2000 руб., Садового кольца – 1500 руб. и т. д. После обхода своего участка инспектор сдаёт данные в отдел, а их, в свою очередь, заносят в единую компьютерную базу. Троекратное нарушение правил парковки наказывается лишением прав, скажем, на месяц.

Думаю, что все мои предложения могут иметь положительный эффект, если будет пересмотрена шкала зарплаты сотрудников ГИБДД (в сторону увеличения). Был у меня разговор с одним инспектором на федеральной трассе. Остановил он меня за превышение скорости на 30 км/час. Я, конечно, оправдываться бросился, мол, тороплюсь по казённой надобности и т. п. Чутко он меня послушал, а потом прервал и сам рассказал байку. Служит он уже около 15 лет. Своей квартиры нет – живёт у тёщи с женой и двумя детьми. Зарплаты хватает на еду и “коммуналку”, а на школу и одежду – с премии. Радар в батальоне дают только “старикам”, и не бесплатно. Значит, на дороге надо “отбить” деньги за радар, а оставшиеся поделить с напарником. При этом надо ещё сдать план по протоколам. На все про всё – 5–6 часов (час на дорогу, 30 мин. на обед). Времени на протокол уходит до 25–30 минут. Разговор за деньги, без протокола – от 5 до 20 минут. За час получается от 3 до 5 машин. Всё это выгодно, если много нарушителей. А если все едут аккуратно?.. Мечта!

С уважением,
Михаил Сергеевич
г. Москва

ПОМОГАЙТЕ ДОСТОЙНЫМ!

В “Литературной России” от 25 февраля 2011 года опубликована статья В. Огрызко “Кто пытается опустить шлагбаум перед Михаилом Андреевым”, где критикуется томская власть, которая “не помогает” поэту в издании его книги. Можно было бы не обращать внимание на эту очередную публикацию “Литроссии”. Данная газета с тиражом масштаба обычной районки давно уже превратилась в литературную помойку. Не брезгует ничем, даже обычным матом, который регулярно появляется на её страницах. Чтобы привлечь к себе внимание, все средства хороши. Можно пользоваться и возвышенной лексикой. К примеру: “И вот, наконец, в нашем Томске Огрызко обнаружил национальное достояние!..”. А мы то думали, что национальным достоянием у нас являются А. Пушкин, Ф. Тютчев, С. Есенин, А. Блок... Оказывается, теперь в этот ряд мы должны поставить и поэта-песенника М. Андреева. А как же быть с десятками других поэтов-песенников, мэтров шоу-бизнеса, преуспевших в своём ремесле? Они тоже “национальное достояние”? Андрееву в его нынешнем положении стыдно просить поддержки из областного бюджета, когда другие достойные томские писатели не имеют даже минимальной помощи от власти.

Проблема в данном случае не только в недобросовестных литераторах типа Огрызко. Дело в том, что уважаемые люди из Москвы закидывают письмами нашу власть, попросту шантажируют её, выбивая льготы и деньги для Андреева, который, проживая в Москве, давно потерял связь с нашей писательской организацией. В области нет ни одного писателя, который бы получил столько от власти, сколько получил Михаил Андреев. Власть пошла даже на то, что, минувя писателей, которые являются действительно гордостью том-

ской культуры (это В. Казанцев, В. Макшеев, Э. Бурмакин, С. Заплавный, Б. Климычев, Т. Калёнова и другие), присваивает ему высокое звание “Почётный гражданин Томской области”. Другой бы на его месте сказал “спасибо” и отработывал бы этот серьёзный аванс.

Под Москвой живёт замечательный поэт Василий Казанцев, который действительно прославил Томскую область. Он здесь родился, он здесь состоялся как поэт, он был одним из создателей областной писательской организации. Живёт трудно, на пенсию. Вот кому пригодились бы ежемесячные пятнадцать тысяч рублей почётного гражданина и другие немалые льготы, которые несёт с собой высокое звание. Писательская организация подготовила к изданию книгу Василия Казанцева, думаем, что в этом году сможем издать её через издательский фонд “Томская книга”, который создан стараниями областного департамента по культуре и мэрией г. Томска. Здесь издают книги на конкурсной основе. Компетентное жюри определяет, кто достоин такой помощи. И такой подход является единственно правильным, когда решается вопрос о финансовой поддержке какого-то издания. Нельзя “по свистку” из Москвы, да и любому “свистку”, бежать и безоглядно финансировать любую культурную инициативу.

Г. Скарлыгин

Председатель регионального отделения Союза писателей России

В. Крюков

Председатель регионального отделения Союза российских писателей
г. Томск

ГДЕ НАШЕ ЕДИНЕНИЕ?

Совсем недавно я вернулся из столицы моей большой и малой Родины – Москвы. Большой – потому что родился в Советском Союзе, а малой – я родом из Российской Федерации. Правда, у меня есть ещё одна столица, моей корневой малой родины – древний сибирский город Якутск. Но это так, к слову. Вернулся я из Москвы, и меня не покидает чувство, что нахожусь на обочине жизни, как и многие пенсионеры, что живут со мною рядом. Безутешно серая жизнь глубокой провинции по сравнению со столичной оправдывает себя некоторой дешевизной, но в основном – живительным воздухом, которого в Москве давно нет. А ещё, несмотря на безудержное пьянство в округе, жизнь в целом наполнена доброй заботой о семье, своих близких, которые постоянно нуждаются во внимании и помощи. Россия выживает народным духом, который учит терпению и совестливости, а ещё неистощимой надеждой, что настанут лучшие времена. Не сами собой, а надоест людям ждать чуда, и они вновь создадут его собственными руками, только другое, не такое, как раньше! Чем они хуже финнов, швейцарцев и других европейцев?! Тоже о двух ногах и одной голове. А светлых голов ещё поболее, чем в этих заграницах. А то что же получается? Буквально полгода назад несколькими сотням пенсионеров и членам их семей не позволили выкупить землю, и теперь мы вынуждены платить вместо 19 рублей за сотку, которые платили обанкротившемуся сельхозпредприятию, 185 рублей частному лицу, владельцу этой земли. А попробуй поднять голос, так и этого лишат, потому как одолжение делают, что дают возможность посадить картофель, помидоры, огурцы и прочее. Без землицы большинству прожить трудно на нынешнюю пенсию. Вся земля и более-менее привлекательная недвижимость скуплена богатыми москвичами. Потому и на обочине жизни находимся.

Но вернёмся в Москву. Иду, кажется, по Цветному бульвару, морозец жмёт, ноги в ботиночках стынют. Решил зайти погреться в ближайший супер-магазин. Огромный пустой зал. Вокруг блеск зеркал и скучающие девицы на шпильках в коротких, до самой задницы, юбочках. На вешалках в этом блеске одежда – цены фантастические. Явно не по моему карману. И ни одного покупателя! Возникает мысль: “Для кого эти хоромы? И на что они существуют, если не снуют посетители?” А рядышком, буквально в нескольких сотнях метров, уютится в старинном, давно не ухоженном особняке редакция журнала “Наш современник”, а редакция “Литературной России” – вообще в какой-

то собачьей конуре. Вот он, столичный контраст — бизнес и культура. А в провинции и того хуже.

Когда мне предложили побывать в Доме кино на премьере документальных фильмов режиссёра Ефима Резникова “Под грифом “секретно”, “Хроники центра им. Хруничева”, я — человек, можно сказать, из российской глубинки, с радостью согласился. Я много лет проработал в Заполярье на далёкой Чукотке в восьми тысячах километрах от Москвы, потому, бывая наездами в столице в период отпусков, старался попасть, если это была осень или зима, в театры: “Современник”, Большой и Малый, Советской армии, а летом посетить музеи, посмотреть достопримечательности столицы — и на юг, к морю. Два раза бывал в Доме литераторов, куда меня водил поэт Вадим Кузнецов, работавший тогда заведующим отделом поэзии журнала “Молодая гвардия”, а в книжную лавку Союза писателей — Валентин Валентинович Португалов — проректор Высших литературных курсов в те славные годы моей юности.

Сейчас, с выходом на пенсию, живу в небольшом посёлке в 110 километрах от Курска. Теперь будет понятна обаявшая меня радость, когда в руках оказалось приглашение. С моим товарищем, который вручил мне приглашительный билет, мы заглянули в интернет, нашли карту Москвы, скопировали место расположения Дома кино, чтобы мне можно было его найти. И тут начались первые сложности приезжего человека, не знакомого Москвы. По полученному нами участку карты, где не был указан Белорусский вокзал, невозможно было приезжему сориентироваться, если вышел из противоположных вокзалу выходов метро, что и случилось со мной. В тот день шёл обильный снегопад с ветром, который закрывал обзор. Спросил у нескольких спешащих прохожих, как пройти на Вторую Брестскую улицу. Меня направили к ближайшему виадуку совершенно в противоположную сторону, как выяснилось после того, когда я сверил схему с реальностью. И тут мне повезло. Первый мужчина, к которому я обратился, показал верный путь. К началу показа я не опоздал, так как сознательно ехал с большим запасом времени, остаток которого потратил на знакомство с вестибюлями и холлами Большого и Белого залов, рекламными плакатами, фотографиями и картинами. Интерьер и убранство Дома кино, одного из популярных в народе искусств, поразил меня нищетой, забвением и убожеством. Сразу становится понятным, почему такая беспросветно бедная жизнь в России, если единственный столичный Дом кино влачит такое жалкое существование. Но самое интересное, как мне поведали простые работники, деньги на ремонт и реставрацию предлагают люди из бизнеса, но Никита Сергеевич денег этих не берёт, а решил здание снести, а на его месте построить что-то этакое... Я как-то не сразу понял: “При чём здесь Хрущёв? Этого поборника волонтаризма давно нет в живых, — подумал про себя и спросил: — Какой Никита Сергеевич?” “Что значит какой? — спрашивают. — Наш многоуважаемый Никита Сергеевич Михалков”.

Как быстро перерождаются в бар в нынешней России люди, обласканные властью или достигшие её! Помнится, как-то губернатор Чукотки А. Назаров очень нелицеприятно отзывался на одном совещании в нашем районе о бывшем министре энергетики Адамове, который назначил ему встречу в своём загородном доме. Министр вышел к губернатору, ни больше ни меньше, как в домашнем халате!

Но я немного отклонился от своего рассказа. Я прошёл в зал и сел на свободное, с краю, место. Это оказался четырнадцатый ряд тринадцатое место. Тут мой взгляд в буквальном смысле упёрся в узенькую, желтоватого цвета фанерную табличку, впопыхах неряшливо обрезанную и приколоченную к спинке стула двумя гвоздями с отчётливо выделяющимися большими шляпками. Больно за нашу неприглядную жизнь, за нашу утерянную культуру, потому что, как оказалось, в обществе правят бал циничность и жадность.

А весь этот фронт торговых центров, супермаркетов, магазинов, ларьков и палаток, рынков, — демонстрирует полноводное наступление потребительской идеологии, и не важно, что большей части населения страны не доступны современные блага буржуазной цивилизации, хлынувшие заманчивой лавиной на наши прилавки, но цель достигнута — есть к чему стремиться, даже если у тебя в кармане только “вошь на аркане”; возможно, повезёт и разживёшься, если не подохнешь. Но есть путь и короче — наворовать. Только такой путь не для каждого русского человека, а тем паче православного. У народа многое что можно отнять. Нельзя только отнять мужество, стойкость, совесть

народную и веру, с которой Русь побеждала как внешних, так и внутренних врагов. Сегодня у нашей так называемой элиты общества и тех, кто к ней стремится, процветают жадность, зависть, бессердечие, цинизм и стремление к безмерному обогащению. На народ они смотрят сквозь заборы и стены своих особняков и так же далеки, как далеки были от народа царские прислужники. Чем это всё кончилось, мы все хорошо знаем. Неужели России нужны ещё новые потрясения?

Прошло двадцать лет со дня “августовской революции”, приведшей к власти в России, будем говорить прямо, класс буржуазии и монополистов, то бишь олигархов. Народ оказался в большой кабале. И новая Конституция Российской Федерации оказалась такой же декларативной, как последняя, “брежневская”. Приведу один только пример. В той Конституции, принятой в 1977 году, в статье 44 провозглашалось: “Граждане СССР имеют право на жилище”. Вот именно – имеют, но как оно в жизни осуществлялось, миллионы и ныне проживающих в бараках и ветхом жилье ежедневно реально ощущают на себе. Но ту эпоху “развитого социализма” оставим истории. Что же мы имеем сегодня? По итогам всенародного референдума 12 декабря 1993 года была принята нынешняя Конституция, и этот день стал праздничным. Государственный праздник – это всегда либо гордость, либо радость. Вот мы отпраздновали 23 февраля День защитника Отечества. Да, мы гордимся теми, кто отстоял Родину в Великой Отечественной войне и её интересы в известных конфликтах как за пределами, так и внутри страны. Но мы его ещё празднуем потому, что он стал в народе мужским днём, как 8 Марта – женским. Но вот наступит 12 декабря, и что? Будет всенародный праздник?.. Ведь, как говорят на Востоке: “Сколько ни говори халва, халва, во рту слаще не станет”.

Давайте раскроем Основной закон и начнём сравнивать статьи Конституции с реалиями жизни. “**Статья 3** пункт 3 гласит: Высшим непосредственным выражением власти народа являются референдумы и свободные выборы. **Статья 7** пункт 1. Российская Федерация – социальное государство, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека”. При всё более явственном стоне народа от проводимой политики не проведено за 17 лет ни одного референдума, а страна так и продолжает идти по навязанной Гайдаром непроходимой тропе экономической политики меркантилизма, согласно которой в эпоху так называемого первичного накопления капитала источником богатства является сфера обращения капитала, торговли, а не сфера производства. Потому в любом городе, посёлке, куда ни кинь взгляд – сплошные магазины, торговые точки, палатки, развалы...

Когда я проживал на Чукотке в самом северном городе России Певеке, я в 2000 году насчитал 98 торговых точек на 9000 городского населения. Потому-то махровым цветом в стране расцвели корысть, жадность и торгашеская психология. **Сегодня продукты питания, которые привозят в наш небольшой магазинчик в доме, где я живу, практически каждую неделю повышаются на рубль-полтора! Цена булки чёрного хлеба с 2004 года возросла в 4 раза и стоит сегодня 17 рублей.** Если бы не дотации из областного бюджета, цена хлеба, наверное, была бы наравне с мясом по 180–200 рублей за килограмм – ложись и помирай, ибо пенсия большинства тех, кто трудился когда-то в колхозах, – 4300 рублей с 1 февраля этого года. По представлению комитета по труду и занятости населения области установлена величина прожиточного минимума по Курской области за второй квартал текущего года: в расчете на душу населения – 4621 рубль, для нетрудоспособного населения – 5017 рублей, для пенсионеров – 3777 рублей, для детей – 4367 рублей. Другой информацией я просто не обладаю, её неоткуда почерпнуть. Но и эти цифры вызывают недоумение при поступательном росте тарифов и цен на продукты питания, бытовые товары, одежду и обувь.

Многое в нашей Конституции написано просто здорово, душа трепещет и радуется, когда читаешь: “Все равны перед законом и судом”. Что же на деле происходит? Хрень просто невообразимая. Миллионы украли – пожурили и на свободу. А за булку хлеба – реальный срок. **И это называется равенством?** Так что же такое Конституция РФ? Действительно ли это гарантия для гражданина страны от произвола в любых его формах? Или же удобная демократическая ширма, необходимый внешний атрибут государственной власти?

Считаю, что ещё одно, самое большое преступление перед народом, ко-

торое вершит современная власть, — это упадок культуры. Народ посадили на попсовую иглу, где девчонки и мальчишки с голосами, подобных которым по десятку в каждой российской деревне, едва появившись на эстраде, уже покупают дорогие лимузины и строят дворцы. А в это время литературные журналы, некогда гордость русской словесности, влачат, ни больше ни меньше, нищенское существование. Как и Дом кино, в котором я сидел и смотрел документальные фильмы, в которых прослеживался мужественный подвиг совершенно неизвестных ранее нам конструкторов самолетов и боевых ракет. Я был вынужден около 21 часа покинуть просмотровый зал, потому как опаздывал на последний автобус, который отходил от метро. Но на следующий день я пришел к 12 часам на премьеру фильма Станислава Говорухина “В стиле JAZZ”. К моему великому сожалению, это был просто премьерный показ фильма в Белом зале, а я, по простоте душевной, рассчитывал, что будет какое-то обсуждение фильма, потому и пришёл. Правда, не зря. Говорухин замечательный мастер. Его фильмы, в отличие от некоторых маститых и навязавших уже на зубах, запоминаются и на всю жизнь. Уверен, что и этот фильм будет любим зрителями. Фильм нежен и лиричен. Давно я не видел подобного чистого кино. А когда собирался уходить, взглядом окинул ряды кресел. На спинках многих красовались уродливые фанерные таблички. Но это уже никак не могло испортить моего настроения — я соприкоснулся с настоящим искусством великолепного режиссёра. Мне даже стало приятно, что он ещё и депутат Думы. И подумалось: “Может быть, побольше бы таких людей в Думе и во власти, тогда бы и жизнь наша была несколько иной, более светлой, что ли”. Потому что **“Нации живут великим чувством и великою всех единящею и все освещающею мыслью, соединением с народом, наконец, когда народ неволью признаёт верхних людей с ним заодно, из чего рождается национальная сила, — вот чем живут нации, а не одной лишь биржевой спекуляцией и заботой о цене рубля. Чем богаче духовно нация, тем она и материально богаче...”**

А впрочем, что же я, какие старые слова говорю! Это сказал Фёдор Достоевский — “Дневник писателя” за 1877 г. Вот так!

В. В. Верхоянский
пос. Марьино, Курская обл.

КУДА ИДЁШЬ, УКРАИНА?

Неужели 9 Мая в прекрасной и хлебосольной Украине станет Днём Поражения и Скорби? События во Львове 9 мая 2011 г. (побитые ветераны, оскорбленные дипломаты, порванные стяги Победы, сорванные георгиевские ленточки и т. д.) председатель Киевской городской организации Всеукраинского объединения “Свобода” А. Иллєнко назвал “началом украинской социально-национальной революции”, ибо “украинцы хотят жить в свободной стране, а не в совдеповском московском болоте под красными флагами”. В Ивано-Франковске председатель облсовета Александр Сыч и руководитель аппарата обладминистрации Роман Струтинский 29 мая 2011 г. отметили 68-ю годовщину создания нацистского формирования “СС Галичина”, присягнувшей Гитлеру, и 67-ю годовщину её “доблестной” (точнее — позорной, кровавой и бесславной) битвы под Бродами с советскими “захватчиками”. В “Обращении Львовского областного совета к украинскому народу” (из 83 депутатов областного совета “за” проголосовало 76) сказано, что “...9 мая во Львове власть откровенно показала, что работает по кремлёвскому сценарию, написанному в ФСБ”. По данным соцгруппы “Рейтинг”, только 28% львовян отмечают 9 мая как День Победы, 52% респондентов обвиняют в случившемся 9 мая 2011 г. “пророссийские партии”.

По словам лидера Коммунистической партии Украины (КПУ) П. Н. Симоненко, “...в Украине может появиться монумент фашистским заправилам”.

И вот свершилось — руководство Винницкой области приняло решение о строительстве Мемориального музейного комплекса “Вервольф” (“Волкооборотень”, так это слово переводится с немецкого) на месте, где была ставка А. Гитлера. Экспозиция, согласно её концепции, будет украшена “портре-

тами лидеров фашизма”, “будет знакомить посетителей с офицерскими привилегиями командного состава СС”, с биографиями “первых лиц рейха”, будут помещения, посвященные А. Гитлеру, а для женщин и молодежи будут представлены материалы, “отражающие отношения Гитлера и Евы Браун”. П. Н. Симоненко вспоминает историю с игрушками Гитлера, которые продавали в центральных магазинах Киева. Или нацистскую символику в частной школе, где обучались дети Ющенко. Но чтоб такое! Музей Гитлера! “Под Винницу будут съезжаться неонацисты всей Европы!” (Симоненко П. Н.)

Не думаю, что, например, почтенные евреи обрадуются, узнав, что “депутат горсовета г. Ровно Шкуратьюк призывает **гордиться (!)** тем, что в Бабьем Яру из 1500 карателей 1300 были “сознательными украинцами”. По данным С. Якушенко, бандеровцы уничтожили 40 тысяч львовян, а также полмиллиона евреев (журнал “Коммунист” № 41 от 1 июня 2011 г.).

Депутат Львовского горсовета Ю. Михальчишин не без пафоса и гордости заявляет, что “львовяне доказали, что Львов – это Бандерштадт”. Но может, сразу переименовать чудесный Львов в Гитлербург? Зачем мелочиться – всё-таки город интересный, красивый, ухоженный, европейский, а Бандера – как-то мелко для европейских нацистов. **Вот Гитлербург или Гитлерштадт – это и тупому понятно!** Правда, великий князь Даниил Галицкий и его сын Лев, в честь которого и назван Львов ещё в XIII веке, наверное, от стыда в гробу перевернутся, – как и миллионы почивших достойных сынов и дочерей великого и гостеприимного города. Вспоминается, как “...9 мая у российских дипломатов по дороге на Холм Славы во Львове группа лиц отобрала и растоптала венки, который генконсул РФ во Львове намеревался возложить на военном кладбище, а также сорвала с представителей Генконсульства РФ георгиевские ленты”, воинствующие молодчики “...фактически вытерли ноги о российский государственный флаг” (Олег Астахов. “Во Львове оскорбили всю Россию!” “Русская правда”, № 10, май 2011). Вот и Конституционный Суд Украины, руководствуясь Конституцией, практически выступил против Красного знамени, а точнее – против Знамени Победы, удовлетворяя обращение нардепа-нунсовца, лидера УНП Ю. Костенко, и отменил “вывешивание Красного флага”.

В Украине снесены сотни памятников советских времён. Место советских героев, в то числе героев Великой Отечественной войны, в сознании многих молодых украинцев уже занимают новые “герои” (И. Мазепа, С. Петлюра, С. Бандера, Р. Шухевич и сотни “иже с ними”). По решению кабинета министров Украины (в июне 2011) в Киеве на бюджетные средства воздвигается памятник Пилипу (Филиппу) Орлику. П. Орлик – ближайший сподвижник И. Мазепы, его преемник и первый “гетман” в изгнании. Он вместе с анафематствованным “хозяином” Мазепой сбежал с Карлом XII после Полтавской битвы. Орлик является теперь одним из национал-кумиров. При финансовом кризисе только на завершение очередного монумента С. Бандере Львовский областной совет (19.06.2011) выделил 2,4 млн гривен! Неужели со временем памятников пособнику А. Гитлера на Украине будет не меньше, чем было памятников В. И. Ленину в Украинской ССР?

Многие юные украинцы, особенно на западе Украины, мало знают о Великой Отечественной войне. При Кравчуке, Кучме и особенно при Ющенко практически вся советская история (и не только советская!) была пересмотрена и искажена, сфальсифицирована, – отсюда знания о “героях-бандеровцах”, “голодоморах” (лучше бы анализировали нынешний демографический спад и “голодное 20-летие”), “советском терроре”, об антисоветском подполье и т. д. Даже те юноши и девушки, которые знают, что была Великая Отечественная война, порой колеблются в её периодизации. То ли с середины марта 1939 г. – ведь 15.03.1939 г. была провозглашена независимая “Карпатская Украина” (точнее, о чём скромно умалчивают, “Подкарпатская Русь”) во главе с греко-католическим священником, провозглашённым её “президентом”, Августином Волошиным (расстрелян “советскими захватчиками” в 1945 г.), а 15.03.2002 г., благодаря Л. Д. Кучме, “президент” А. Волошин посмертно стал Героем Украины). То ли Великая Отечественная война началась с середины сентября 1939 г. и начался “советский террор” в Западной Украине, то ли с 1942 г., когда украинцы поняли, что и фашистская диктатура – “не сахар”; якобы в 1941 г. многие украинцы, устав от “зверств НКВД”, массово переходили к немцам. Называют разные даты начала (от 1917 до 1944) Великой Отечественной войны – в зависимости от большого воображения лек-

тора, журналиста, псевдоисторика, псевдокультуролога. Продолжалась же якобы Великая Отечественная война до... 1991 года (!) – освобождения от “московских советов”. Не забудем, однако, что и после 1945 г. “боролись” не только “бандеровцы”, гибли и многие выдающиеся сыны и дочери Украины, такие, к примеру, как советский писатель-коммунист Я. Галан (1949) или талантливый композитор В. Ивасюк (1979).

В нынешнем столетии в Украине стало модно говорить об особой западноукраинской атмосфере, ауре, субкультуре (даже субэтноте), уникальности, неповторимости, специфике и своеобразии. Похожая и конкурирующая по популярности тема – политическая криминальная субкультура, особенно политическая криминальная субкультура в Украине. В Киеве в 2011 г. есть “место, где дислокация отставных высших чиновников и политиков почти достигла уровня Верховной Рады. Это следственный изолятор № 13 – Лукьяновский СИЗО” (Бердинских К. “Настоящее бывших”, “Корреспондент”, 25.03.2011). Среди *vip*-арестантов “Игорь Зварич, бывший глава Львовского апелляционного админсуда, Виктор Лозинский, эксдепутат от БЮТ, Игорь Диденко, первый замглавы НАК Нафтогаз Украины в правительстве Юлии Тимошенко, Анатолий Макаренко, в прошлом руководитель Гостаможни, бывший министр окружающей природной среды Георгий Филипчук... Самый известный на сегодня обитатель столичного СИЗО – Юрий Луценко, экс-министр внутренних дел” (там же).

Помните “больную” тему времен уважаемого В. Ющенко и его воинствующих приспешников – Черноморский флот РФ в Крыму? А что вы слышали об Украинском Черноморском флоте, существует ли он в природе?.. Известный коммунист, народный депутат Е. Царьков считает, что преступлением века в Украине стала... кража флота (Царьков Е. “Преступление века: кто украл флот?”, “Новая волна плюс” № 21, 25–31.05.2011). Черноморское морское пароходство, созданное 16 мая 1833 г., во времена СССР “...стало крупнейшим в Европе и вторым в мире... а к 175-летию фактически было уничтожено” и “наш флот практически исчез... на балансе лишь один катамаран прогулочного типа “Хаджибей”. “Более 340 судов... пропало, и свыше 22 тысяч украинских моряков вынуждены работать под иностранными флагами” (там же).

Думаю, что криминальная субкультура универсальна и негативна, в том числе и в Западной Украине. Не стоит часть Украины выделять как особый “субкультурный слой”. Фашизм – везде фашизм: в Германии, США или в Украине (не важно, во Львове, или в Киеве). Фашизм – это особая форма криминальной субкультуры; возможно, более страшная и зловещая, чем многочисленные преступные субкультуры мелких воров, аферистов, проституток, наркоманов или рэкетёров. Фашиствующие вандалы, в том числе во Львове, – это новая криминальная субкультура. Даже Парламентская ассамблея НАТО назвала бандеровскую “Свободу” “...антизападной, антилиберальной, антиевросоюзной, антисемитской, но более всего – антироссийской” партией, причём “... в Польше же свободовцев и вообще считают фашистами” (Рафал А., Харченко А. “Тягнибок напугал НАТО”, “Сегодня” от 8.06.2011).

Уже больше года, как В. Ф. Янукович у власти, но жизнь простого украинца пока не улучшилась, особенно “хромает” его финансовое благополучие. В “языковом” вопросе многие чиновники по-прежнему, ссылаясь на Конституцию Украины и ряд законов, пытаются жить по афоризмам В. Ющенко: “Два языка – одна страна – это формула катастрофы”, “Нет общей истории”; или “Национальным языком не говорят только оккупанты, рабы и дураки”.

Неужели в современной Украине есть рабы, а многие, – может, даже большинство, жители Юга, Востока и даже Центра и Севера Украины – оккупанты и дураки?

Сейчас “модно” говорить о демографических проблемах, о сохранении и выживании нации, но все-таки куда важнее духовное здоровье. А. И. Казинцев мудро отмечает, что “...если разваленное хозяйство, в сущности, не так уж сложно “починить”, мобилизовав ресурсы экономические и нравственные, то разрушенные основы духа “починить” значительно труднее” (Казинцев А. И. “В поисках России”. М., 2001). Общество ленивых, неграмотных дегенератов и маргиналов не сможет построить великое, славное и процветающее государство! Необходимо повышение нравственного и образовательного уровня населения. “Ученье – свет, а неученье – тьма”, писал еще в VIII веке святой Иоанн Дамаскин. А необъятному русскому миру нужна духовная,

грамотная, мощная и великая Россия. Без могущественной России – не будет славянского торжества и всемирного благоденствия. Без подлинной духовности, носитель которой есть Святая Русь, мир просто обречен.

Украинцев пять лет при В. Ющенко учили, что каждый должен почувствовать потребность в НАТО. В. Ющенко призывал все политические силы Украины поддержать атлантическую интеграцию, но украинцы – не североамериканские индейцы, Украина – не Африка, и малороссы смело сказали: “Янки, go home!” Большая часть украинцев, за исключением западного региона, понимают, что Украина неразрывно связана с Россией. Во всем мире для многих рассудительных людей Россия – пример, надежда и образец. Тем более обидно, когда Россия, из-за ошибок горе-политиканов, вызывает подчас разочарование и досаду. Особенно обидно, когда российские СМИ становятся учителями порока, жестокости и глупости.

Свободу слова некоторые путают с аморальностью, бессовестностью, бесстыдством, оскорблениями, клеветой и вседозволенностью! Гниющие оранжевые с коричневым оттенком говорили о своих оппонентах, что те “задолзиы Москвы” “и советские сатрапы”, а русские – потомки Батыя. Христос, разумеется, украинец, но “мог быть и арийцем (русом), который, изучив культуру индуизма (комментарии излишни), после возвращения в родной край создал свою науку” (!). Конечно, Украина – географический центр Европы, но врагами оранжевоучимых революционеров могли быть даже западные европейцы, ведь они “скорее признают за “своих” франкоязычных негров или китайцев, чем белокожих поляков, чехов, румын, сербов, не говоря уже о русских и украинцах”.

Иногда и о Президенте говорят кто попало и что попало. Целитель М. Олийник: “Все несчастья Януковича начались с яйца, которым его ударили в 2004 году. Гадалка Л. Хасапетова утверждает, что “Януковича не может простить кто-то из покойных”, а “биоэнергетик” Ю. Козлов предвидит, что В. Ф. Янукович “в 2011 году будет иметь проблемы с сердцем. Из-за перепадов кровяного давления за полгода может пережить инфаркт или инсульт. Осенью подхватит что-то вирусное”. Как можно воспринимать такое львовское приветствие, как: “Янукович – предатель! Предателя на ножи! Зэка на нары! – кричат “свободовцы” и начинают разыгрывать театрализованное зрелище. Главные роли исполняют Царь-Медведь и его холопы: Дима Сабачник, Колян Хозаров, Анька Розводчица и Витька Ялинкович. Витька Ялинкович в тюремной фуфайке, шапке-ушанке держит карту Украины”. Сиротюк про визит Президента: “Янукович приезжает во Львов... как Гитлер ехал в Украину в 1942–1943 годах... Может... в бандеровском крае не случится с Януковичем то, что случилось с Ватутиным (освободителем Киева от фашистов в 1943 г.), который случайно погиб от УПА” (“Газета по-украински” № 77, 2010).

В. Ф. Янукович – человек, создавший себя сам; человек, ребёнком считавший роскошью чеснок с чёрным хлебом или хлеб с подсолнечным маслом и с солью, стал главой Украины. Очень хотелось бы, чтоб Президент Украины В. Ф. Янукович старался улучшить социально-экономические, демографические и иные показатели. Но, если учесть непопулярные реформы Н. Азарова, то ещё возможен жестокий рыже-коричневый реванш...

2011 год – особый для киевлян, и это не только 70-летие трагического начала Великой Отечественной войны – с взятием Киева, взрывом сотен строений, в том числе и главного храма Киево-Печерской Лавры – Свято-Успенского собора – или введение до конца 2011 г. карточек киевлян. **2011 г. – это 1960-летие посещения Киевских гор апостолом Андреем Первозванным.** После I Апостольского собора апостол Андрей отправился в путешествие на север, в ходе которого поставил крест на месте (51 год от Р. Х.), где сейчас в Киеве на Андреевской горке стоит церковь во имя апостола. Далее апостол Андрей Первозванный отправился от будущих Киевских гор в будущие новгородские пределы, как бы благословляя единство и соборность будущей святой Руси. Через тысячу лет, в 1051 г., мы читаем о Киево-Печерской обители (возможно, основанной значительно раньше), чьи “зиждители” – преподобные Антоний и Феодосий – по праву чтятся как отцы монашества на всей великой и необъятной Руси. Киево-Печерская лавра – общерусская святыня времён Киевской Руси – единого славянского государства. Её создали уроженцы Любеча Антоний – пришедший из Курска в Киев Феодосий, из Смоленска пришёл великий чудотворец Прохор Лободник, и строилась лавра силами

всего славянского мира. 2011 год – знаковая годовщина: 960 лет первого упоминания о Киево-Печерском монастыре.

В сентябре 2011 г. – 100-летие, как в Киеве был смертельно ранен и умер И. А. Столыпин, а в Украине планируют также отметить и 1000-летие построения величайшей общерусской православной святыни – Софийского собора (соответствующий указ подписал Виктор Янукович). К сожалению, на просьбу Владыки Владимира – вернуть собор истинным владельцам и позволить проводить в нём богослужения – ответа пока не слышно. При Ющенко туда, как на сходки, собирались самые разные и очень далекие от христианства деятели, а при Кравчуке попадали даже деятели Белого братства, в том числе их лидеры – М. Цвигун и Ю. Кривоногов. Хочется надеяться, что Виктору Януковичу удастся исправить ошибки Виктора Ющенко и Леонида Кравчука.

В 2004-м и в 2010 гг. избиратели Украины голосовали за кандидата в президенты В. Ф. Януковича, как за честного, искреннего, прямого, православного, всеславянского кандидата. Не ошиблись ли?.. Хочется верить, что нет. Очень хочется верить, что со временем историческая справедливость восторжествует, и великая страна будет восстановлена, а вакханалия фашистов канет в Лету.

Слава новой великой Киевской, единой Руси! Во веки слава Богу!

Виталий Радзиевский
кандидат культурологии,
г. Киев, Украина